

我区穆斯林群众欢度古尔邦节

□特约记者 魏建

本报讯 9月24日,我区穆斯林群众在新建成的枣庄清真寺欢度古尔邦节。市人大常委会原副主任孙景瑞,市委统战部副部长、市民宗教局局长朱瑞志,区领导于良、宋厚银、胡方忠、刘堪林、刘全义、孙永海、贺成岗出席。

节日当天,穆斯林群众身着节日盛装,在清真寺欢聚一堂,隆重庆祝伊斯兰教的盛大节日——古尔邦节的到来。古尔邦节是伊斯兰教三大传统节日之一,古尔邦,是阿拉伯语的译音,含有“牺牲”、“献身”之意,亦称之为宰牲节。按照习俗,古尔邦节这天,穆斯林群众首先要沐浴更衣,到清真寺做礼拜,到墓地缅怀先人。然后家家户户宰羊煮肉,炸制油香、馓子等民族传统食品招待客人或馈赠亲朋。

近年来,我区高度重视民族团结进步事业,在关注民生,改善少数民族生产、生活条件,建设美好和谐的民族关系,促进民族经济发展上做了大量工作。此次古尔邦节庆祝活动,是枣庄清真寺修建改造工程大落成以后的第一个古尔邦节,不仅是我区穆斯林群众的传统节日,更标志着我区的民族团结事业向前迈进了一大步。

区残联发放重度残疾人护理补贴130.53万元

□通讯员 刘明明

本报讯 近日,区残联工作人员来到龙山路街道,为该街道辖区内113名16至59周岁就业年龄段的无生活自理能力肢体、智力和精神一级、二级残疾人发放护理补贴。

据悉,近期,区残联用了三个工作日的时分两个工作小组深入11个镇街,为1813名残疾人发放护理补贴累计资金130.53万元。为了让更多的残疾人得到救助,2016年度残疾人护理补贴申请统计工作正在有序开展。

区商务局全力保障中秋国庆节市场供应

□通讯员 冯利民

本报讯 为切实抓好中秋、国庆市场供应,区商务局早安排、早部署、早检查、早落实,全力保障两节市场供应充足、安全稳定。

完善两节供应保障机制。该局成立中秋、国庆市场供应领导小组,下发《关于做好2015年中秋、国庆节市场供应工作的通知》,召开中秋、国庆市场供应专题会议,全面部署市场保供工作;制订保障中秋、国庆市场供应促进消费方案,落实市场监测预警点、粮油监测点,及时掌握市场供求动态。

指导落实两节市场货源。该局调查走访重点商贸企业18余家,要求贵诚集团、杨宁集团、银座超市、大润发超市、乐天玛特等重点商贸企业按供略大于求要求备足货源,确保两节市场供应充足,预计各大商场超市两节投放商品近1.2亿元,农批市场、蔬菜基地落实蔬菜货源1000多吨,以满足中秋、国庆期间市民多样化消费需求。

开展节前市场安全检查。该局重点检查1.1万吨粮食、200吨食用油等重点民生商品储备情况,落实应急成品粮1300吨,确保调得出、用得上;开展节前市场安全生产、食品安全大检查3次,维护市场秩序,确保安全生产;做好两节市场促销备案登记管理,督促规范经营行为,积极倡导诚信文明消费新风尚。

区交通局多举措加强“双节”安全监管

□通讯员 林琳

本报讯 中秋、国庆双节将至,区交通局为保障节日期间客运、危货市场运输秩序,保障广大人民群众在假日期间安全、快捷、有序出行,全力做好“双节”期间的“两客一危”安全监管工作。

加强源头管控。除按计划进行季度、月度开展安全例检外,该局结合重大节假日、事件进行专项整治,对运输企业开展源头安全生产大检查。8月份以来,共出动执法人员50余人次,对全区3家客运企业、4家危运企业开展安全生产大检查,共发现安全隐患3处,对于发现的安全隐患要求企业立即整改。

加强“打非治违”。该局加强路检路查,严打客运非法营运车辆,严查无资质货物运输等违法行为;对群众反映强烈的“黑车”、客运违规上下客等危及群众出行安全的违法行为,发现一件查处一件,绝不姑息;9月份至今共立案查处各类交通运输违法案件49件,有力地保障了运输市场秩序。

加强车辆安全检查制度。根据统一部署,该局于双节前后重点对所有参加节日运输的车辆开展技术检查,发现安全隐患且整改不到位的车辆一律不得参与节日运输,对于企业和车辆的违法违规行为将依法依规进行严惩,以起到警示作用。

开展优质服务。该局要求客运企业在行车途中要做好驾乘细节服务,文明用语、热情待客,树立交通行业文明服务的良好形象,确保旅客度过一个欢乐、祥和的中秋、国庆节。

加强应急值守。该局继续严格落实应急值守规定和领导制度,及时了解掌握行业安全生产动态,确保及时应对和处置各类突发事件。针对节假日安全生产特点,建立和完善应急救援预案,做好应急处置。同时,保证信息渠道畅通,一旦发生安全应急事件,确保第一时间向上级汇报,第一时间处置。

细化医疗服务 提升医疗水平

——我区进一步改善医疗机构服务工作侧记

本报记者 钱进 通讯员 史平军

近年来,为贯彻落实国家、省、市关于进一步改善医疗服务行动计划的要求,进一步改善群众看病就医体验,我区全面启动改善医疗机构服务行动计划,引导广大干部职工充分认识开展进一步改善医疗服务行动计划的重大意义,进一步增强参与活动的积极性和主动性,创造性地开展工作,努力改善群众看病就医体验,取得了阶段性成效。

进一步优化门诊服务流程,提高医疗服务水平。区人民医院门诊大厅增设导诊指示线路图,新增完善急诊绿色通道等各种服务标识醒目,分两批对门诊医技科室及急诊急救人员进行急救救助技能培训,完善急诊绿色通道等各种应急服务办法;优化挂号、划价、收费、取药等服务窗口布局,缩短了患者等候时间。孟庄镇卫生院以新病房楼启用为契机,在门诊大厅、楼层候诊区域等醒目位置设置建筑平面图、科室分布图,完善就诊流程引导系统。卫生间、坡道等特定

区域设置防滑、防跌倒设施和警示标识。各科室、部门等标牌及指示标识准确、规范、清晰、明了。税郭镇中心卫生院针对夏季就诊病人增多的情况,适当调整和增加值班医生和护士的数量,延长白班工作时间,门诊中午不休息,使病人随到随诊。永安镇中心卫生院根据山东省特色乡镇卫生院建设的要求,投资30余万元建设600平方米“国医堂”,增设了康复床位,聘请3名专家、15名中医药和护理等专业技术人员,同时健全了中医科和理疗科工作制度,配备了中医科医疗设备和药品,中药品种达300余种,中成药100余种。

进一步规范诊疗行为,确保医疗质量和医疗安全。我区在全面提升医疗质量过程中,采取以核心制度为主线,完善医疗质量管理体系。实行了由分管领导、职能科室、临床专家以及科室骨干组成的医疗质量督查小组,负责对医院的医疗质量环节,发现问题及时反馈给科室,限期整改,

同时各科室均设质控员,负责对科室医疗质量进行日常监控。加强患者安全管理,落实患者安全措施。执行“非惩罚性不良事件上报制度”,鼓励各科室积极并及时上报;对跌倒、坠床和压疮等高风险患者入院时评估率达到100%。要求医务人员能准确评估并采取有效的预防措施,最大程度的降低安全隐患的发生,保障病人就医安全。全面实行优质护理服务示范工程,打造优质护理品牌。区人民医院“优质护理服务示范工程”覆盖率达100%。分级护理标准更新上墙,实施分组责任制,规范晨晚间护理工作;修订完善了护理规章制度、职责、质控标准、应急预案及入、出、转院服务流程;加强病区管理,为患者创造安静、整洁、安全的住院环境;严格执行探视和陪护制度,为患者和陪护做好健康宣教工作;在全院继续开展每月最满意护士评选活动,加强了与患者沟通。上半年对住院患者发放500余份问卷调查表,患

者对护理服务满意率大于97%。

进一步注重人文关怀,促进医患和谐。我区推进三调解一保险机制建设。大力推进医疗纠纷人民调解工作,建立以医疗纠纷人民调解为主体,医疗纠纷院内调解、人民调解、司法调解与医疗责任风险分担机制相衔接的医疗纠纷处理体系。完善医疗责任保险有关制度,提高医疗责任保险覆盖面。积极建立以医疗责任保险为主、医疗意外险等为补充的医疗责任风险分担形式,今年全区一级以上公立医院医疗责任保险参保率达到100%,村卫生室等基层医疗机构参保率明显提升。加强行风建设、提高群众满意度。继续做好出院病人回访工作,建立医德医风监督员队伍,设立门诊“病人就医意见箱”、投诉电话,定期召开的病员座谈会征求群众意见和建议,并逐一梳理后责成相关部门限期整改。同时,按照提高群众满意度实的要求,完善了监督和奖惩体系。



近日,中兴小学校园里,金桂花香韵漾,沁人心脾。石榴像一个个“红灯笼”高高的挂在树上,有的“笑红了脸”,有的“乐开了花”。该校借此契机组织学生走进花园,摘的摘,接的接,使学生们体验采摘乐趣,感受劳动收获,一起分享着丰收的喜悦。(杨颜 摄)

供水总公司强化供水保障

□通讯员 宁辉

本报讯 中秋、国庆两节接踵而至,供水总公司不断强化供水保障,延伸服务内涵,全力做好两节期间的城市供水安全保障工作。

该公司提前对城区阀门进行检查、调整,顺畅水流走向,均衡城区水压,针对今年的水源蓄水实际,科学调配,保障高峰时段居民用水充足。同时,该公司管线部门组织人员加强管网巡查,对供水主管线、阀门井每天进行检查,更换、补齐涉及供水的破损、缺失阀门井盖;投资6万元,抬升城区塌陷、下沉阀门井,防止摔伤事故的发生。为保障节假日期间供水正常,该公司值班电话随时畅通,确保出现问题第一时间解决处理。该公司供水服务热线(3334111)、供水抢修热线(3339005)、总经理投诉电话(15006726111),切实为用户排忧解难,提高用户的满意度。

文化路街道掀起除“四害”热潮

□通讯员 吴琛 丛伟伟

文化路讯 连日来,文化路街道迅速行动,认真搞好室内外、公共场所环境卫生,积极配合专业技术人员做好“除四害”工作。

为严格控制“四害”密度,减少疾病传播途径,该街道和社区工作人员将高效氯氰菊酯油液喷洒于下水道、公共厕所等重点消杀地带,熏杀蚊子、苍蝇。还在各社区重点场所、居民小

区等外环境设置了2000个长效毒饵站,投放溴鼠灵毒谷诱杀老鼠。毒饵站统一采用陶制材料,均有明显文字警示标记,防止发生人畜伤害。据了解,该街道目前已完成2000

个长效毒饵站的安置工作,各社区累计投放溴鼠灵毒谷250公斤,1200斤“高效氯氰菊酯油液”按比例稀释喷洒完毕,蟑螂、蚊蝇、老鼠得到有效消杀,除“四害”工作取得初步成效。

良好风气让中秋节离百姓更近

□苑广阔

天价月饼不见了,豪华月饼缩水了,盒装月饼改成散装销售……中秋节临近,全国大多数省份在节前发布了禁令,“加大查处力度”、“及时通报典型案例”、“零容忍”等成了禁令中出现的高频词。在公务消费减少、企事业单位订单下降等因素影响下,多年来被质疑消费异化的月饼终于回归正常了。

在这样的大环境下,今年的中秋节与往年有所不同。比如大街上拎着各种包装精美的月饼送礼的人少了;市场上动辄上千元的天价月饼少了;往年窝在酒店门口收购月饼券的“黄牛党”也少了。有少就有多,市场上价格低廉的散装月饼多了;因为价格亲民,到饭店酒楼吃中秋团圆宴的市民多了。

种种可喜的变化,当然和中央的“八项规定”“六项禁令”以及“反四风”有着密切的关系,从一个侧面展示了反腐倡廉。这种令行禁止、上行下效的良好风气,直接促进了中秋节的回归,让中秋佳节离传统更近,离百姓更近,离我们每个人心目中的亲人团圆、亲情团聚更近。这样的中秋,也许会让那些习惯了趁着节日大肆收礼送礼的人感到不适应,而月饼褪去近年来披上的奢侈化、土豪化、功利化、庸俗化的外衣,却是绝大多数老百姓所欢迎的。

作为中华民族的传统节日,中秋节本来和传统的月饼一样,虽然朴素却格外动人,但不知道从什么时候开始,这个在百姓心目中重要性仅次于春节的节日,开始变得面

目模糊起来。对一些官场或生意场上的人来说,他们在节日里首先考虑的不再是亲情、团圆这些节日本该有的主题,而是该给领导、主管部门送什么样的礼物,送什么价位的月饼。受此影响,普通人到了中秋节,也只忙着互相攀比单位发的月饼值多少钱,发了多少过节费。

当我们沉浸在送礼、过节费、高档月饼中无法自拔,自然也就没人再顾得上关注中秋节本该有的传统文化与内涵。就拿月饼来说,本来作为中秋佳节的专属食品,月饼既是一种节日美食,同时也是传统节日的一种外在表现形式,但因为近年来各种天价月饼层出不穷,既加重了普通老百姓的经济负担,也容易在民间引发攀比奢靡之风,让

中秋节演变成了“月饼节”。

这显然是对中秋节的一种异化,不仅仅损害了传统文化,也让节日变得越来越缺乏吸引力。现在随着中央各项规定、要求的出台,天价月饼难觅踪影,月饼“黄牛党”转行,正是传统中秋的回归,也是良好社会风气的回归。从这个角度来说,我们期盼着一个风清气正的“新中秋”,一种纯粹干净的“真团圆”。也许从今年开始,这个期盼可以得到实现了,从此我们不用再攀比月饼的贵贱,过节费的多少,而只需关注天上的月亮,内心的亲情。



敬告读者

因工作需要,《市中新报》编辑部迁至市中区图书馆内,由此带来的不便,敬请谅解。

本报编辑部

C2 综合新闻

◆齐村镇 ◆税郭镇

改善办学条件打造人民满意教育

C3 关注

碧水青山映和谐

——孟庄镇大气污染治理工作纪实

C4 副刊

公益广告

导

读